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CURRICULUM VITAE 

Eksperienca profesionale 

1968 Diploma e studimeve universitare në Biologji-Kimi, Fakulteti i Shkencave të Natyrës, 
Universiteti i Tiranës (e dalluar). 

1968-1978 Pedagoge e Fiziologjisë së Bimëve në Katedrën e Botanikës, Fakulteti i Shkencave të 
Natyrës. 

1978-1981 Punonjëse Shkencore në Qendrën e Kërkimeve Biologjike, Akademia e Shkencave, 
Tiranë. 

1981 Diploma, Doktore e Shkencave (Kandidate e Shkencave) në fushën e Fiziologjisë së 
Bimëve. 

1982- Punonjëse Kërkimore Shkencore pranë Institutit të Kërkimeve Biologjike dhe 
pedagoge e jashtme në Fakultetin e Shkencave të Natyrës, dega Biologji dhe Biologji-
Kimi për lëndën e Fiziologjisë Bimore dhe të Kulturave Indore dhe Qelizore Bimore (in 
vitro). 

1988-2007 Anëtare e Këshillit Shkencor të IKB 
1991-  Përgjegjëse e Departamentit të Fiziologjisë dhe Mikrobiologjisë 
1993-1997 Zëvendës Drejtore e Institutit të Kërkimeve Biologjike 
1994 Titulli Drejtues Kërkimesh (Profesor) 
1999-2007 Drejtore e Institutit të Kërkimeve Biologjike 
1999 -2006 Kryeredaktore e revistës periodike shkencore "Studime Biologjike" 
1999-2001 Kryetare e Grupit Shkencor Këshillimor për Programin Kombëtar për Kërkim dhe 

Zhvillim "Bioteknologjia dhe Diversiteti Biologjik" 

 



1999- Anëtare e redaksisë së revistës periodike shkencore AJNTS (Albanian Journal of 
Natural and Technical Sciences) të Akademisë së Shkencave 

2014 Anëtare e bordit të revistës periodike shkencore JNTS (Journal of Natural and 
Technical Sciences) të Akademisë së Shkencave 

1993-  Përgjegjëse e grupit për projektet në fushën e kulturave in vitro 
2003-2007 Anëtare e Bordit të REC (Regional Environmental Center), Tirana 
2004- Anëtare e Komitetit Drejtues për Protokollin e Kartagjenës (Biosiguria) 
2008-2009 Pedagoge dhe punonjëse kërkimore në Departamentin e Bioteknologjisë, Fakulteti i 

Shkencave Natyrore, Universiteti i Tiranës. 
2008- Akademike e Asociuar 
2009- Sekretare Shkencore e Seksionit të Shkencave Natyrore dhe Teknike e Akademisë së 

Shkencave 
2017 Akademike 
 

Formimi Akademik 
 
1964-1968 Studime Universitare, Fakulteti i Shkencave Natyrore, Dega Biologji-Kimi 
1968 Diploma si mësuese e biologjisë dhe kimisë (e dalluar) 
1975-1981 Studime të Doktoraturës në Universitetin e Tiranës dhe Qendrën e Kërkimeve 

Biologjike në fushën e Fiziologjisë së Bimëve (Radiostimulimi i bimëve bujqësore) 
1981  Diploma e Doktorit të Shkencave (Kandidat i Shkencave) 
1989 Specializim në Universitetin “Pierre et Marie Curie” Paris, France, (Aspekte Fiziologjike 

të Fotosintezës) sponsorizuar nga UNESCO 
1997 Specializim në Institutin e Fiziologjisë së Bimëve "Fridrih Shiler", Jena, Gjermani, 

(Kultivimi in vitro dhe ruajtja e gjermoplazmës së specieve spontane shqiptare) 
sponsorizuar nga DAAD 

2001 Trajnim në fushën e Kulturave in vitro në Universitetin e Studimeve, Leçe, Itali në 
kuadër të Programit të KE “INTERREG II”. 

2001, 2002 Vizita shkencore në Kompaninë Shkencore-Tregtare "Vitro HELLAS", Selanik në fushën 
e kulturave in vitro në kuadër të Protokollit të Bashkëpunimit Shkencor dhe 
Teknologjik Shqipëri-Greqi 

2003, 2004, 
2005, 2007 Vizita shkencore në Institutin Eksperimental të Frutikulturës, Romë në fushën e 

kulturave in vitro në kuadër të Protokollit të Bashkëpunimit Shkencor dhe Teknologjik 
Shqipëri-Itali. 

2005 Trajnim për programet universitare të Fiziologjisë së Bimëve dhe Kulturave in vitro në 
Fakultetin e Fiziologjisë së Bimëve të Universitetit të Jenës, Gjermani në kuadër të 
Programit TEMPUS. 

 

 

 

 

 

 

 



Drejtuese shkencore dhe pjesëmarrëse në Projekte në 10 vitet e fundit 

Drejtuese shkencore - Hartimi i monografisë “Pemëtaria dhe vreshtaria në Shqipëri dhe në Kosovë 
(Kultivarët e vendit dhe prodhimi i fidanëve të pemëve frutore, hardhisë, ullirit dhe agrumeve)”. 
Projekt i përbashkët i Akademisë së Shkencave dhe Arteve të Kosovës (Seksioni i Shkencave 
Natyrore) dhe Akademisë së Shkencave të Shqipërisë. (Botimi është realizuar nga AShSh më 2016). 

Pjesëmarrëse - Projekt Pilot ”Studimi i ndryshimeve mjedisore në një segment të zonës ndërkufitare 
Shqipëri-Kosovë”, në kuadër të Protokollit të Bashkëpunimit Shkencor dhe Artistik midis AShSh dhe 
AShAK, pika 6 (Përdorimi i teknologjive të reja në studimin e problemeve të mjedisit) (2016-2018). 

Drejtuese shkencore - “Innovative Approaches for Better Utilization of Local Biodiversity in SEE Based 
on Ethnopharmacology”, Participation Programme Committee of UNESCO, 2013-31 March 2014; 
Operator: Bulgarian Academy of Sciences- Institute of Organic Chemistry with Center of 
Phytochemistry for “Southeast European Network on Phytochemistry and Chemistry of Natural 
Products for Green and Sustainable Growth” (SEE PhytoChemNet); Participating countries: Albania, 
Bulgaria, Macedonia, Serbia. 

Drejtuese shkencore – “Conservation and Investigation of the Biodiversity of Species from the 
Gesneriaceae Family (Harberlea sp., Ramonda sp.) Occurring in Different Habitats on the Balkans 
by Establishing an In Vitro Gene Bank” (2008 – 2012) (DO 02/236), në kuadër të Programit të Fondit 
Ndërkombëtar për Shkencën të Bullgarisë, Departamentit të Fiziologjisë së Bimëve dhe Biologjisë 
Molekulare të Universitetit të Plovdivit. 

Drejtuese shkencore – “Inventarizimi i virozave dhe shëndetësimi i materialit mbjellës të specieve 
frutore dhe vreshtave në Kosovë dhe Shqipëri” në kuadër të Protokollit të Bashkëpunimit Shkencor 
dhe Artistik midis Akademisë së Shkencave të Shqipërisë dhe Akademisë së Shkencave dhe Artit të 
Kosovës, (2009 - 2017). 

Drejtuese - “Nxitja e kultivimit të specieve frutore autoktone të rralla, (ICRAFT)” (Incentives for the 
cultivation of rare autochthonous fruit trees) nga Shoqata Shqiptare e Specialistëve të Pyjeve, 
sponsorizuar nga Programi GEF/SGP: ALB/SGP/OP4/Y3/CORE/2009/02 (Global Environment 
Facility/Small Grants Programme, i zhvilluar nga PNUD). (2009 – 2010). 

Drejtuese shkencore - Vlerësimi i biodiversitetit në nivel molekular, karakterizimi i përgjigjes ndaj 
streseve mjedisore dhe i gjëndjes fitosanitare, si dhe ruajtja „ex situ“ dhe „in situ“ i disa specieve 
frutore spontane me përdorim të pakët, me status të veçantë dhe me vlera ekonomike dhe 
mjedisore, 2007 - 2009 (PKKZH ”Biodiversiteti dhe Mjedisi”) 

Drejtuese shkencore - "Vlerësimi i potencialit, identifikimi i biodiversitetit në nivel molekular, 
shumimi "in vivo" dhe "in vitro" me qëllim kultivimin e kimiotipeve të zgjedhur të disa specieve 
bimore aromatike mjekësore në toka të varfra të Shqipërisë", 2003 - 2005, (PKKZH "Bioteknologjia 
dhe Diversiteti Biologjik") 

Drejtuese shkencore - “CERATONIA – Projekt ekzekutiv dhe plani i menaxhimit të organizmit 
ndërqeveritar Mesdhetar për rishpërndarjen në hapësirën e Mesdheut të specieve endemike 
tokësore dhe ujore” (INTERREG IIIA, Aksi II – Misura 2.1 – Azione 3) (Universiteti i Barit dhe Leçes), 
2006 - 2008. 

Drejtuese shkencore - “AM. JO. WE.L.S.” –”Adriatico Meridionale & Jonio Wet Lands System”, (2006 – 
2008) (INTERREG IIIA, Misura 2.1, Azione 2), (European Commission), (Provincia di Brindisi, 
Universita degli Studi di Salento); 

Pjesëmarrëse – “WET SYS “B”- Gestione Sostenibile Del Sistema Delle Aree Umide Appulo-Albanesi: 
Riqualificazione Di Bacini Artificiali Costieri Naturalizzati (2007 – 2008) INTERREG IIIA – ITALIA-
ALBANIA Asse II, Misura 2,1, (European Commission), (Universita degli Studi di Bari) 



Person kontakti - RiverNet: I fiumi e i cittadini: Ripristino funzionale e svilupo sostenibile, INTERREG 
IIIA, Transfrontaliero Adriatico (Italy, Albania, Serbia, Montenegro), (European Commission), 2005 
– 2007 

Pjesëmarrëse - “TWREFERENCENET – “Management and Sustainable Development of Protected 
Transitional Waters” (Italy, Greece, Bulgaria, Albania), (Adriatic Cross Border, INTERREG IIIA 
(European Commission), 2004 - 2006 

Drejtuese shkencore - "Përdorimi i metodave bioteknologjike në përmirësimin gjenetik, në 
mikroshumimin e shpejtë, prodhimin e bimëve të painfektuara të kulturave bujqësore dhe bimëve 
spontane, ruajtjen dhe pasurimin e gjermoplazmës të bimëve të kultivuara dhe specieve spontane 
me rëndësi për ruajtjen e biodiversitetit autokton" 1999 - 2001 (PKKZH "Bioteknologjia dhe 
Diversiteti Biologjik") dhe 2001 - 2003 (Akademia e Shkencave) 

Pjesëmarrëse – “Use of SNPs and SSRs for genetic diversity assessment within cultivated olive 
germplasm from WESTERN BALKAN COUNTRIES”. FP6. SEE-ERA- INTAS Ref. Nr 06-1000031-10561, 
2007-2009.  

Person kontakti - SIAB (Forcimi i shërbimeve ndaj fermave dhe mbështetja institucionale për 
zhvillimin e Bujqësisë Organike (Adriatic Cross Border, INTERREG IIIA (European Commission) 
(Instituti Agronomik Mesdhetar, Bari, Universiteti i Barit, Lecces), 2006 - 2007 

Person kontakti - “Multimedia & communication satellite solutions for cooperation in science and 
research” – Projekt bashkëpunimi ndërkombëtar me ko-financim dhe i mbështetur nga ESA 
(European Space Agency) me UNESCO-n, 2006 

Pjesëmarrëse – ”Katalogimi molekular i specieve aromatiko-mjekësore të rrezikuara - Projekt pilot 
mbi introduktimin në vendin tonë të teknikave të avancuara në studimin e larmisë biologjike 
ndërpopullative, specie model - Salvia officinalis në habitatet e saj në Shqipëri”, 2007 - 2009 
(PKKZH ”Biodiversiteti dhe Mjedisi”) 

Drejtuese shkencore – “Shumimi, shëndetësimi, ruajtja e gjermoplazmës dhe përmirësimi gjenetik i 
disa specieve spontane të kërcënuara për zhdukje me metoda bioteknologjike të kulturës “in 
vitro” dhe konvencionale”, 2005 –  (Akademia e Shkencave) 

Pjesëmarrëse – “Introduktimi i metodave molekulare për gjurmimin e shumëllojshmërisë gjenetike 
dhe pranisë së hershme të fitopatologjive të dru-frutoreve dhe produkteve të tyre”, 2005 - 
(Akademia e Shkencave). 

Pjesëmarrëse – “Introduktimi i metodave të reja specifike (ELISA, PCR) dhe aspecifike (imazh 
fluoreshence) për detektimin e viruseve të dru-frutoreve”, 2005 - (Akademia e Shkencave). 

Pjesëmarrëse – “Efekti i streseve ekstremale ambjentale, i metaleve të rëndë dhe ndotjeve urbane”, 
2005 – (Akademia e Shkencave) 

Drejtuese shkencore – “Përmirësimi dhe ruajtja e disa specieve frutore me përdorim të pakët në 
Shqipëri” Koordinator Italian: Instituti Eksperimental për Frutikulturën”, Roma, Italia. Protokolli i 
Bashkëpunimit Shkencor dhe Teknologjik Itali – Shqipëri (2005-2007). (Ministria e Arsimit dhe 
Shkencës).  

Drejtuese shkencore - "Përcaktimi i kapacitetit të introduktimit të bimës së kiwit (Actinidia spp.) në 
Zonën Qendrore të Shqipërisë”. Koordinatori Grek: Kompania Shkencore dhe Tregtare për 
Prodhimin Bujqësor VITRO HELLAS S. A., Nisseli Imathia, Alexandria 59300, Greece. Protokolli i 
Bashkëpunimit Shkencor dhe Teknologjik Greqi – Shqipëri (2001-2002). (Ministria e Arsimit dhe 
Shkencës).  

Drejtuese shkencore – “Përdorimi i metodës bioteknologjike të mikroshumimit dhe shumimit "in 
vivo" për prodhimin e nënshartesave të drurëve frutore bërthamorë". Koordinator Italian: Instituti 
Eksperimental për Frutikulturën”, Roma, Italia. Protokolli i Bashkëpunimit Shkencor dhe Teknologjik 
Itali – Shqipëri (2002-2004). (Ministria e Arsimit dhe Shkencës).  



Drejtuese shkencore - "Qendër Studimi për mbrojtjen dhe ruajtjen e specieve bimore të zonës 
Mesdhetare, me aneks Kopshtin Botanik", 1999 - 2001, Programi i Komunitetit Evropian INTERREG 
II Itali – Shqipëri, Partneri italian: Universiteti i Leçes dhe Universiteti i Barit, Itali. 

Pjesëmarrëse – “Fjalori Shpjegues i Termave të Botanikës” 2006 – 2008, Protokolli i Bashkëpunimit 
Shkencor dhe Artistik midis Akademisë së Shkencave të Shqipërisë dhe Akademisë së Shkencave dhe 
Arteve të Kosovës. 

Pjesëmarrëse - "Fjalori Terminologjik i Botanikës", (2003-2006) Protokolli i Bashkëpunimit Shkencor 
dhe Artistik midis Akademisë së Shkencave të Shqipërisë dhe Akademisë së Shkencave dhe Arteve të 
Kosovës. 

 

Prezantime të rezultateve shkencore në kongrese jashtë vendit 

22-25.05.1994 Kongresi i 10-të Ballkanik i Biokimisë dhe Biofizikës në Varna, Bullgari 
13-18.05.1995 Konferenca e 5-të e IUCN mbi Biodiversitetin, Kiev, Ukrainë 
20-25.08.1995 Kongresi i 10-të Ndërkombëtar mbi Fotosintezën, Montpellier, Francë 
09-13.09.1996 Kongresi i 10-të i Federatës së Shoqatave Europiane të Fiziologjisë së Bimëve 

(FESPP), Firence, Itali 
15-17.05.1997 Kongresi i 11-të Ballkanik i Biokimisë dhe Biofizikës në Selanik, Greqi 
24-26. 02. 2000 Seminare ndërrajonale në kuadër të Programit Interreg II, 
22-24 03. 2001  Lecce, Bari, Itali 
19-22.08. 2001 Simpoziumi i I-rë Ndërkombëtar "Aklimatizimi dhe Mikroshumimi Bimor" 

Sani-Halkidiki, Greqi. 
02-06. 08. 2002 Kongresi i 13-të i Federatës Evropiane të Shoqatave të Fiziologjisë së Bimëve 

(FESPP), Hersonissos, Kretë, Greqi 
18-25. 08.2004 Kongresi i 14-të i Federatës Evropiane të Shoqatave të Biologjisë së Bimëve 

(FESPB), Krakov, Poloni 
21-23 April  Kongresi i VIII Kombëtar “Biodiversiteti – një burim për sistemet  
2008   multifunksionale”, Leçe, Itali 
29-31 Maj  III Convegno Nazionale sulla Micropropagazione, VitroSOI2017. Pescia, Italia; 
2017 

 

PUBLIKIME 

Autore e parë dhe bashkautore në 8 monografi, 2 fjalorë, 7 tekste mësimore, në rreth 124 artikuj 
shkencorë jashtë vendit dhe brenda vendit; pjesëmarrje aktive me 30 prezantime në konferenca 
shkencore ndërkombëtare dhe kombëtare, organizatore e 8 konferencave kombëtare dhe 
ndërkombëtare, udhëheqje të 17 projekteve shkencore dhe pjesëmarrëse në 10 projekte.  

 
MONOGRAFI DHE TEKSTE MËSIMORE 
2017 

1. Pano N., Frashëri A., Hasko H., Abdyli B., Kongjika E., Pano E. 2017. Hapësira bregdetare 
Divjakë-Karavasta në Adriatik, Akademia e Shkencave e Shqipërisë, 300 f. (në proces botimi pas 
miratimit nga Këshilli i Botimit i AShSh-së për vitin 2017), Monografi. 

2016  
1. Kongjika E., Myrta A., Susuri L., Zajmi A. et al. 2016. Pemëtaria dhe vreshtaria në Shqipëri dhe 

në Kosovë (Kultivarët e vendit dhe prodhimi i fidanëve të pemëve frutore, hardhisë, ullirit dhe 



agrumeve). ISBN: 978-9928-237-11-8. Akademia e Shkencave e Shqipërisë, Akademia e 
Shkencave dhe e Arteve e Kosovës. Monografi. 352 faqe 

2013 
1. Sota V., Kongjika E. 2013. Kulturat bimore indore dhe qelizore. ISBN: 978-99956-10-59-3. 

Akademia e Shkencave, Tiranë. Tekst mësimor, 270 f. 
2012 

1. Kongjika E., Sota V. 2012. Praktika të kulturave bimore indore dhe qelizore, ISBN: 978-99956-
10-54-8. Akademia e Shkencave e Shqipërisë, Tekst mësimor, 196 f. 

2. Vangjeli J., Krasniqi F., Susuri L., Kongjika E. 2012. Fjalor shpjegues i termave të botanikës, 
ISBN 978-999-56-10-49-4. Akademia e Shkencave e Shqipërisë, Akademia e Shkencave dhe e 
Arteve të Shqipërisë, 1561 f. 2010 

2006 
1. Vangjeli J., Krasniqi F., Kongjika E., Susuri L. & Mullaj A., 2006, Fjalori i Terminologjisë së 

Botanikës, Akademia e Shkencave e Shqipërisë, Akademia e Shkencave dhe e Arteve të Shqipërisë, 
865 f. 

2005 
1. Kongjika E. editor me bashkëpunëtorë, 2005, Vlerësimi shkencor i disa bimëve aromatike 

mjekësore – Perspektiva e kultivimit të tyre, Akademia e Shkencave, Monografi, 60 f. 
2004 

1. Kongjika E. & Kongjika S. 2004, Fotosinteza dhe Bioprodhimtaria, 2004, Akademia e Shkencave, 
Monografi. 189 f. 

2. Kongjika E., 2004, “Kulturat “in vitro” në shërbim të bujqësisë dhe ruajtjes së biodiversitetit 
dhe mjedisit”. Module për mësuesit e kimisë dhe biologjisë (Për zhvillimin profesional për 
shkolla 8-vjeçare dhe të mesme). Instituti i Studimeve Pedagogjike, f. 5 – 33. 

2002 
1. Kongjika E., Zeka Zh., Çaushi E. & Stamo I. 2002. Bioteknologjia e Bimëve – Kulturat “in vitro”, 

Akademia e Shkencave, Monografi. 335 f.  
2. Tartari T. & Kongjika E. 2002. Transformimi gjenetik i kulturave bujqësore, Akademia e 

Shkencave, Monografi. 120 f.  
3. Çeko A., Kongjika E., Salillari A. & Kongjika S. 2002. Kiwi (Actinidia), Akademia e Shkencave, 

Monografi. 62 f. 

1999 
1. Kongjika E., 1999, Leksione të shkruara të Kursit Special “Kulturat indore dhe qelizore in vitro”. 

1997 
1. Kongjika E., 1997, Leksione të shkruara të Kursit Pasuniversitar (SHPU) “Fiziologjia e Bimëve”. 

1988 
1. Kongjika E., Zela F. & Shuqja Dh. 1988. Radiostimulimi i bimëve bujqësore, Akademia e 

Shkencave, Monografi. 211 f.  
1985 

1. Kongjika S. & Kongjika E., 1985, Manuali i praktikave të fiziologjisë së bimëve, Shtëpia Botuese 
e Librit Universitar, 130 f. 

1980 
1. Kongjika E. & Kongjika S., 1980, Fotosinteza dhe evolucioni i saj. Botuar në “Materiale 

ndihmëse për kualifikimin e arsimtarëve”. 
 
 
 
 



ARTIKUJ SHKENCORË DHE PREZANTIME NË KONFERENCA SHKENCORE 

 
2017 

1. Sota V., Çuko B., Kongjika E. 2017. Effect of salinity stress on in vitro propagation of different 
Albanian wheat cultivars (Triticum aestivum L.). Research article. Albanian Journal of Agricultural 
Sciences 2017 (Special edition), (Open Access), 59-66; 

2. Çuko B., Sota V., Kongjika E. 2017. Stabilisation of in vitro rhizogenesis of to apele (Malus 
domestica) cultivars during micropropagation. Research article. Albanian Journal of Agricultural 
Sciences 2017 (Special edition), (Open Access), 257-262; 

3. Kongjika E., Zajmi A. Myrta A., Susuri L., Krasniqi F. 2017. Prodhimi dhe certifikimi i fidanëve të 
pemëve frutore, hardhisë, ullirit dhe agrumeve në Shqipëri dhe Kosovë. Libri i abstrakteve. 
Konferenca e Nëntë Vjetore e Shkencës “Java e Shkencës 2017” Prishtinë 16 - 19 maj 2017, f. 
224-225, Artikulli shkencor (në botim); 

4. Sota V. & Kongjika E., Damiano C. 2017. Collezioni in vitro di alcune specie autoctone del genere 
Prunus in Albania. III Convegno Nazionale sulla Micropropagazione, VitroSOI2017, 29 – 31 
Maggio 2017. Pescia (PT), Italia, Book of Abstracts, Oral presentation O5.5: p. 71, online 
www.vitrosoi2017.it, Acta Italus Hortus (in press); 

5. Kongjika E., Sota V., Damiano C. 2017. Costituzione di collezioni in vitro di alcune importanti 
specie arboree “minori” da frutto. III Convegno Nazionale sulla Micropropagazione, 
VitroSOI2017, 29 – 31 Maggio 2017. Pescia (PT), Italia, Book of Abstracts, Poster presentation 
P5.10: p. 81, online www.vitrosoi2017.it, Acta Italus Hortus (in press); 

6. Gashi B., Babani F., Kongjika E. 2017. Photosynthetic activity during dehydration and 
rehydration cycle of the resurrection plants of genus Ramonda in Kosovo. 37th Meeting of 
Eastern Alpine and Dinaric Society for Vegetation Ecology. Prizren (Kosovo), 13–16 July 2017. 
Book of Abstracts, p. 41; Proceedings on line (in press). 

2016 
1. Grazhdani M., Sota V., Çuko B., Kongjika E. 2016. Micropropagation of some Albanian cultivars 

of Malus domestica Borkh. thoroughout direct organogenesis. Journal of Natural and Technical 
Sciences (JNTS), 3016 (1), vol. XXI, (41), p. 77 – 88; 

2. Bushati S. & Kongjika E. 2016. Nanotechnology and biosensors – a key feature of scientific 
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